
Interrogation 32
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Énoncer le théorème de Transfert.

Soit X : Ω→ R une variable aléatoire réelle sur un espace probabilisé fini (Ω,P),
et ϕ : R→ R. Alors E(ϕ(X)) =

∑
x∈X(Ω) ϕ(x)P(X = x).

Exercice 2

Soient E,F deux espaces vectoriels de dimension finie sur K. Soient B = (ej)1≤j≤p et C = (ui)1≤i≤n des bases
respectives de E et F . Soit f ∈ L(E,F ) et M = (mij)i,j ∈Mn,p(K) la matrice de f entre B et C. Écrire f(ej)
comme une somme.

f(ej) =
n∑

k=1

mkjuk.

Exercice 3

Énoncer le théorème des probabilités totales.

Soit (A1, · · · , An) un système complet d’évènements de probabilités non-nulles.
Alors ∀B ⊆ Ω, P(B) =

∑n
k=1 P(Ak ∩B) =

∑n
k=1 P(Ak)PAk

(B).

Interrogation 32
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1
Qu’est-ce que les coordonnées d’un vecteur ?

Dans un espace vectoriel E muni d’une base (e1, · · · en), les coordonnées d’un
vecteur u sont les scalaires u1, · · · , un tels que u = u1e1 + · · · + unen (ils sont
uniques).

Exercice 2
Définition de la variance d’une variable aléatoire et formule de Kœnig-Huygens.

V(X) = E
(

(X − E(X))2
)

= E
(
X2
)
− (EX)2.

Exercice 3
Soit f : E → F linéaire quels sont les liens entre les propriétés de f est l’image d’une base par f ?

En notant B = (e1, · · · , en) une base de E et C = (f(ei))i la famille image dans
F . Alors f est injective (resp. surjective, resp. bijective) si et seulement si C est libre
(resp. génératrice de F , resp. une base de F ).
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